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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην ερώτηση της βουλευτού κας. Α. Αδαμοπούλου

Σχετ.: Ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων με αρ. πρωτ. 3900/14.03.2022                                 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, και σε ό,τι αφορά σε αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας, 
ενημερώνουμε ότι:

Το Πρόγραμμα «Εξοικονομώ - Αυτονομώ», που υλοποιείται στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020 
και του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, προκηρύχθηκε με την υπό στοιχεία 
ΥΠΕΝ/ΕΣΠΑΕΝ/112232/1033/20-11-2020 κοινή απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων και του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας (Β΄ 5229). 

Το Πρόγραμμα συνίσταται στην παροχή κινήτρων για παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας 
και ενίσχυσης της ενεργειακής αυτονομίας στον οικιακό κτηριακό τομέα, με στόχο τη μείωση 
των ενεργειακών αναγκών και της κατανάλωσης συμβατικών καυσίμων, στο πλαίσιο της 
μετάβασης σε ένα «Έξυπνο Σπίτι». 
Το Πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ)) και από Εθνικούς Πόρους, μέσω των Περιφερειακών 
Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ) και του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία» (Ε.Π.Αν.Ε.Κ.) του ΕΣΠΑ 2014-2020 
ενώ χρηματοδοτείται και με πόρους από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και 
Εθνικούς. Η συνολική Δημόσια Δαπάνη του Προγράμματος ανέρχεται σε 896,75 εκ. €,  
492,36 εκ. € από το ΕΠΑNΕΚ- Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα, 
Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία»- 170,75 εκ. € από τα ΠΕΠ – Περιφερειακά Επιχειρησιακά 
Προγράμματα), 199,64 εκ. € από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και 34 εκ. € από 
Εθνικούς Πόρους.

Στα πλαίσια του Προγράμματος προβλέπεται και η ενεργειακή αναβάθμιση υφιστάμενων 
πολυκατοικιών, με παρεμβάσεις τόσο στα διαμερίσματα όσο και στους κοινόχρηστους χώρους 
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και εγκαταστάσεις, χωρίς όμως να περιλαμβάνεται η λύση του φυτεμένου δώματος για 
λόγους κόστους.

Σημειώνεται ότι το φυτεμένο δώμα ως λύση εξοικονόμηση ενέργειας, πέραν του στατικού 
ελέγχου που απαιτείται στα υφιστάμενα κτίρια, παρουσιάζει δυσκολία στην ολική εφαρμογή 
επί της επιφάνειας του δώματος, δεδομένου ότι συνήθως στο χώρο αυτό  υπάρχουν 
εγκατεστημένα ηλιοθερμικά συστήματα. 

Επιπλέον για να λειτουργήσει το φυτεμένο δώμα και ως προς τη μείωση των τοπικών 
θερμοκρασιών απαιτεί συνεχή φροντίδα.

Παρόλα αυτά το Υ.Π.ΕΝ θα διερευνήσει τη δυνατότητα ένταξης της εγκατάστασης φυτεμένου 
δώματος σε υφιστάμενες πολυκατοικίες ως επιλέξιμη παρέμβαση στα πλαίσια των 
προγραμμάτων επιχορήγησης για εξοικονόμηση ενέργειας (Εξοικονομώ) στον τομέα των 
κατοικιών.  

Η Προϊσταμένη της Υπηρεσίας

Ιωάννα Νίκου

Εσωτερική Διανομή:

 ΕΠΙΤΕΛΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ, Τομέα Ενέργειας
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